

我省疫情防控应急运输 AB 证停止使用

疫情防控紧急物资运输 需办紧急运输通行证

□记者 王桂星

本报讯 5月6日,市交通运输局传来消息,根据省交通运输厅通知,从5月6日0时起,我省疫情防控应急运输 AB 证停止使用,运输疫情防控所需消毒药品、医疗救护设备器械等紧急物资的车辆需办理《紧急运输通行证》,相关部门对持证车辆继续执行不停车、不检查、不收费、优先通行的“三不一优先”政策。

《紧急运输通行证》如何办理

跨省运送紧急物资的:国务院联防联控机制物资保障组审核调运计划,同意后,将调运计划批复、承运单位、车牌号码、有效期限、行驶路线、承运单位和驾驶员联系方式等信息发送省人民政府。省交通运输厅根据省人民政府要求,审核车辆、行驶

路线等相关信息无误后,将相关信息抄送交通运输部路网监测与应急处置中心和目的地省级交通运输主管部门,并填制交通运输部统一印制的《紧急运输通行证》,通过电子邮件、微信、传真等方式,及时提供给承运单位和驾驶员。承运单位和驾驶员可自行打印取得《紧急运输通行证》,随车携带,保障车辆持证免费优先通行。

省内运送紧急物资的:省工业和信息化厅等部门负责审核调运计划,同意后,抄送省交通运输厅。省交通运输厅审核车辆、行驶路线等相关信息无误后,将相关信息抄送交通运输部路网监测与应急处置中心,填制按交通运输部统一印制的《紧急运输通行证》,通过电子邮件、微信、传真等方式,及时提供给承运单位和驾驶员。承运单位和驾驶员可自行打印取得《紧急运输通行证》,随车携带,保障车辆持证免费优先通行。

《紧急运输通行证》如何使用

《紧急运输通行证》使用期限为国家和我省新冠肺炎疫情防控常态化期间。高速公路收费站开通紧急物资运输专用快捷通道,并设置明显标识。各级交通运输、公安等部门维护现场通行秩序,保障应急物资运输车辆凭证享受免费优先通行。

安装并使用 ETC 记账卡车载装置的紧急物资运输车辆,可不停车快捷通过收费站,通过部、省两级联网收费系统实现免费通行;未安装 ETC 车载装置的紧急物资运输车辆,通行收费站人工车道,凭证享受免费优先通行。其中,为避免 ETC 储值卡用户出现“先扣费、再退费”的问题,使用 ETC 储值卡的紧急物资运输车辆,可通行人工车道并领取通行证,凭证享受免费优先通行。

严格执法 顶格处罚

“剿灭百吨王”百日专项行动启动

□记者 王桂星

本报讯 昨天,市交通运输综合行政执法支队(原市交通运输执法局)传来消息,根据省交通运输厅执法总队、省公安厅交通警察总队的统一部署,我市“剿灭百吨王”百日专项行动从本月起全面启动。

据介绍,在“剿灭百吨王”百日专项行动中,交通、公安执法人员将加强路面执法,把固定治超、流动治超与非现场执法有机结合起来,重点查处“百吨王”严重超限超载和超限超载率达 50% 以上车辆,并加强对货源源头企业的监督管理,规范企业装载运输行为,对所有查处的“百吨王”严重超限超载车辆都要实施追踪查处,严格落实“一超四罚”,并一律纳入信用黑名单。

对“百吨王”等严重超限超载车辆长期滞留、处理不及时、不主动、恶意逃避处罚等行为,执法人员将进行集中整治,同时严厉打击涉嫌开具虚假货源单位证明、恶意遮挡号牌等违法行为。

交通、公安部门还将联合

深入开展治超领域“扫黑除恶”专项斗争,及时移交查处执法人员充当“保护伞”“带车黄牛”干扰执法、暴力抗法等案件线索。

对通行“百吨王”货车较多、治理难度大的区域和路段,执法人员将加大路面联合执法的频次和力度,并对人情干扰多的地方采取异地执法、跨区域联合执法等方式进行集中精准打击。对行动中查处的“百吨王”等严重超限超载违法车辆,执法人员将按照处罚到位、切割到位、卸货到位、计分到位的标准,实施顶格处罚。

按照要求,高速公路经营单位将严格落实“货车必检”规定要求,坚决杜绝收费站入口直接抬杆、称重货车不称重上站通行的现象。执法人员也将加大收费站入口治超执法力度,对劝返违法超限超载车辆进行现场查扣,对不主动进入检测车道、不按规定限速的违法货车依法实行罚款记分,严厉打击强行上站、恶意堵站等违法行为,杜绝“百吨王”违法超限超载车辆上高速公路。

学生防护用品热卖 市场供应“不缺货”



昨天,市区体育路一药店内,家长带领孩子购买防护用品。

□记者 杨岸萌/文 张鹏/图

本报讯 “儿童口罩已到货、学生防护用品到货……”今天,我市小学五、六年级学生开学,昨天,走访发现,街头不少药店的儿童防护用品热卖,大多药店备货充足,未出现缺货现象。

口罩、酒精、84 消毒液、免洗手消毒凝胶、酒精湿巾……市区体育路中段的张仲景大药房,这些防护用品就摆放在门口旁专设的柜子上。“儿童口罩只有一种,一次性使用无菌医用口罩,一包 10 个,25.9 元;免洗手消毒凝胶有三种,价格最低的 3.9 元,最高的 21 元,都是速干型的,学生在学校摸了栏杆、门把手等,随时可以使用。”店长邓娜介绍说,

最近学生陆续开学,学生使用的防护用品近段时间销售量很大,不过店内备货充足,市民不必担心买不到。

国大药房、惠民大药房、老百姓大药房……市区不少药店都设有“学生防护用品专区”,各种防护用品整齐摆放。儿童口罩比普通口罩稍小,基本上都是一次性使用无菌医用口罩,价格从 2.5 元一只到 3.3 元一只不等;免洗手消毒凝胶瓶装量有 30 毫升、350 毫升和 500 毫升的,价格从三四元到四五十元,相对来说,30 毫升、50 毫升装卖得较快;酒精湿巾分别有 10 片、40 片、80 片装,小包的因方便携带卖得比较快。

家住矿工路与新华路交叉口

附近,11 岁的小文在写作业,妈妈正帮她整理书包,除了书本作业本,还放了口罩、免洗手消毒凝胶和酒精湿巾。

“我问了几家药店,都卖的有学生防护用品,我买了 50 毫升装和 500 毫升装两种免洗手消毒凝胶;口罩买了三包,用完了再买;消毒湿巾买的大包 80 片的,太大了不好带,准备再去买点小包的。”小文妈妈说,孩子终于开学了,学校一个班分成两个班上下午分别上课,要求孩子佩戴口罩外还要带两个备用,口罩出现污染要及时更换。“学校在开学之前采取了很多疫情防控措施,作为家长,我们也要给孩子准备防护用品,并教会他们怎么使用,毕竟关乎每个人的安全。”

满载大货车被卡桥下 所运空调损坏 10 多台



昨天上午,凌云路北段铁路立交桥下散落的空调。

□记者 邢晓蕊/文 禹舸/图

本报讯 昨天上午,一辆满载货物的大货车行至市区凌云路北段铁路桥下时被卡住,车上运的空调被撞坏 10 多台,散落一地,损失惨重。

昨天上午 9 点左右,在凌云路北段铁路桥下方不远处,一辆满载电器的红色平板货车停在路西侧,车后面遮盖货物的绿色帆布、网绳等撕裂开,拖在地上。车后的路面上掉了几台空调,铁路桥涵洞下还有一大片散落的空调、防雨布、塑料等,有几台空调的包装箱都被撞烂了,空调也被撞坏。

车主王先生说,他从新乡运载空调抵达我市。昨天早上 6 点半左右,大货车由北向

南经过凌云路铁路桥,货车刚进入桥下时,并没有被卡住。但是,就在开出桥下时,车后面突然被卡住了,车上的空调被撞得掉落一地。“铁路桥限高 4.5 米,我装的货物大概也是这个高度。很可能是修路时桥南边垫高了一点,要不然就过了……”王先生说,尚未具体清算,空调被撞掉 10 多台,初步估计损失 6 万元以上。

光明路派出所交警巡防大队的两位民警正在现场疏导交通,幸未造成堵车。上午 9 点 40 分左右,车主找来一辆小货车,开始清理掉落的空调,民警也帮着车主一起抬空调。据处理事故的民警介绍,大货车装载货物明显超高,待调查完情况后,再作处理。

来电即回

堵塞下水道已疏通

市民陶先生昨天拨打本报热线电话反映,市区新华路北段路北工人村家属院 38 号楼下有一下水道堵塞,污水横流。天气越来越热,气味难闻。就此,本报热线工作人

员向平煤神马集团一矿生活调度室反映,工作人员陈先生很快做出了回复。他说,接到市民反映后,立即安排维修人员前去现场查看并及时疏通下水道,现已恢复正常。